

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

| | |
|---------------------------|------|
| Avila, un mes..... | 1 25 |
| Fuera, trimestre..... | 4 » |
| Extranjero, semestre..... | 15 » |
| Número suelto..... | 5 » |

PAGO ADELANTADO

Redacción: Tomás Pérez 10.
 Administración: Tomás Pérez 14.
 Teléfono núm. 111
 (No se devuelven los originales)

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
 NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

| | |
|--|------|
| En primera plana, línea..... | » 30 |
| Entre noticias, id..... | » 25 |
| En tercera plana, id..... | » 10 |
| En cuarta plana y comunicados, precios convencionales. | |
| Esquemas desde 10 pesetas en primera plana, ó en tercera y 4 en cuarta, hasta 100 pesetas. | |
| (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.) | |

PAGO ADELANTADO

CON CENSURA ECLESIASTICA

Abolición de la autocracia rusa?

Las transcendentales reformas que van á ser introducidas en la gobernación del imperio ruso, en virtud del manifiesto dado por Nicolás II en 30 de Octubre, vienen á aumentar la atención que desde hace más de dos años, tienen fijada en Rusia por diversos motivos todos los pueblos civilizados.

La revolución que poco á poco se ha ido enseñoreando de todos los países y regiones que forman el vasto imperio, ha llegado á un extremo que hace temer tremenda catástrofe, una de esas hecatombes que quedan señaladas en la historia de los pueblos con profunda y sanguinolenta huella; y sin duda alguna, bajo la influencia de los peligros de esa hecatombe ha sido amasado el manifiesto de 30 de Octubre, por el que el czar renuncia sus prerrogativas y poderes de soberano absoluto, para convertirse en soberano constitucional.

Ese cambio de forma de gobierno, cuya sinceridad no inspira gran confianza, se debe, en primer término, al estado de cosas creado en Rusia por los revolucionarios, como dejamos dicho, y en segundo, al conde Witte, quien con su triunfo de Portsmouth ha logrado captarse la confianza del apocado Nicolás II, gracias á la cual ha conseguido llevar al ánimo de éste el convencimiento de que el único medio de conjurar la situación que rodea al poder imperial y hasta á la persona misma del emperador, es acceder á la instauración de reformas político-sociales que satisfagan las aspiraciones de ese potentísimo núcleo de intelectuales y de obreros que piden el destronamiento de la autocracia, y con él el de la actual administración pública.

Al menos aparentemente, Witte ha triunfado en el ánimo del emperador sobre el llamado partido de los grandes duques; pero por si esa victoria fuese más ficticia que real y los efectos de ella fuesen tan duraderos como la energía de carácter de que de tarde en tarde ha dado pruebas Nicolás II, hacen bien en desconfiar de su triunfo la mayoría de los partidarios de la forma constitucional. Pruebas tienen de la mucha influencia que ejercen los grandes duques sobre el soberano ruso, de lo aferradas que en ellos están las ideas reaccionarias y de la pusilanimidad del carácter del hijo de Alejandro III.

El efecto producido en el pueblo ruso por el manifiesto del czar, revela que no ha satisfecho á todos, no estándolo los más, porque siendo tantas las imperiales promesas que han quedado incumplidas, temen que la de 30 de Octubre sea una más, y que su incumplimiento se encubra con mistificaciones que desvirtúen totalmente el régimen prometido. Y por esta razón, mientras los más optimistas se entregan á extremadas manifestaciones de júbilo y los que no se contentan con un gobierno constitucional continúan agitando la tea revolucionaria, los que se dan satisfechos con lo que á estos no basta, pero que dudan de la instauración de las libertades ofrecidas, se muestran desconfiados y piden aclaraciones y prendas de seguridad, dando motivo á que en la gran plaza donde se elevan el Palacio de Invierno y la columna del Arcángel, se hayan registrado nuevamente sucesos que recuerdan las matanzas de Enero.

NATURALEZA (1)

(FANTASÍA)

Lema: Amor es vida.

Cantores de las puras armonías
 Que guarda en sí la gran Naturaleza;
 Poetas amadores de los campos
 Que supisteis decir cosas tan bellas;
 Prestad á uno que nace
 A la vida del arte y de la idea,
 Inspiración idílica y sublime,
 Arrullos de poética elocuencia,
 Iris de paz, cántigas melodiosas
 Para engarzar no rimas, sino perlas,
 Y dulces más y arrobadores cantos
 Y donaré preseas,
 Cual los capullos de vírgineas flores
 Que el Paraíso encierra,
 Que es el de Dios, jardín de los jardines
 Y es la reina de todas su floresta;
 Orlando así el romance
 De esta encantada castellana lengua,
 Adorable decir, trino envidiado,
 Risa de Dios, murmurio de las selvas,
 Placideces honradas de los pechos,
 Música susurrante de arboleda...
 Y que es el medio de los hombres todos
 Puro de hablar con Él, desde la tierra.

El mente, el prado, el río...
 ¡Oh secreto apacible que deleitas
 Y haces soñar idealidades santas
 Cual los ángeles sueñan!
 Las flores de los valles y los riscos
 Que crecen placenteras,
 Salvajes de la vida y los amores,
 Se mantienen tan fértiles y frescas
 Por la mano de Dios solo cuidadas
 Que nunca de artificios coociere;
 Los regatucos que resbalan ledos
 Codiciosos las besan si las riegan,
 Y el aura con sosiego y con envidia
 También amorosísima se llega
 Y lenta, ruborosa y apiadada,
 Las mueve y las menea
 Con un solo castísimo desseo:
 El de acallar su amor y adornecerlas.

Un sauce desmayado
 A la orilla del lago se destrenza,
 Y sus ramas caídas en las ondas
 Los misterios del fondo curiosean,
 Como tú, dueña mía, con los ojos
 En los secretos de mi amor penetras;
 Y un cisne enamorado
 Surca las aguas tras la adusta hembra,
 Contándola amoroso
 Sus cuitas y sus quejas;
 Y no lejos del lago
 Y también de mí cerca,
 Grato pjar de aves
 Que suspiros de vírgenes semejan,
 Le dicen á mi oído en las canciones
 Que al aire lanzan sus arpadás lenguas,
 Que amores los que cantan, son su vida,
 Que amores los que sienten solo expresan,
 ¡Todo es amor en el concierto humano
 De la Naturaleza!

Desciende presuroso de la cima
 De la montaña enhiesta,
 Y baja á dar la savia fructuosa
 A plantas de esta vega,
 Copioso manantial que se desliza
 Entre rosas silvestres y violetas
 Y clavellinas, flores de los prados
 Y flores de las crestas,
 Que forman natural y no igualada
 Deliciosa y artística diadema,
 Que habrá de coronar la frente pura
 Del Hada incubadora de la Idea,
 Que al fundirse en la mente de los hom-
 (bres)
 Que cantas y que sueñan,
 Partos de bendición dan á la vida
 Con enseñanzas buenas.
 Y al pié de la alta cumbre,
 Donde arranca de chopos la alameda;
 Entre las grandes, formidables rocas
 Que á los ojos humanos amedrentan,

(1) Poesía premiada con el *acésit* á la Flor natural en los Juegos florales de Salamanca. Octubre 2 de 1905.

Allí, entre helechos vírgenes
 Y el musgo que arraigó en las duras peñas,
 Emanaba bulhuciosa y transparente
 Otra fontana cristalina y fresca,
 Cuyas aguas corriendo inquietadoras
 Con las flores del prado juguetean,
 Y al fin del bosque umbroso
 En la laguna de los cisnes entran,
 Y cansadas tal vez de su destino
 Se rinden y se aduermen y se aquietan,
 Y se abren al silencio
 Quedando como muertas.
 La Luna que es antorcha de la noche
 Y en el espejo de las aguas ríela,
 Acude enamorada
 Cual cándida y blanquísima doncella
 A saber de las ninfas los amores,
 Y á entrar en sus deliquios y querellas
 Y en la azul y movable superficie
 Copia la fronda que á las aguas cerca:
 De la Luna la luz y los amores,
 Son amores y luz de los poetas.

Zagales de los montes y hondonadas,
 Zagales de colinas y praderas
 Que cantáis vuestra felleña de amores
 Y de verdades llena,
 Al son de la dulzaina enervadora
 Y al son de la vihuela:
 Decid amores los que guardan fieles
 Vuestras almas sinceras
 Que no anidan doblez, ni rencor guardan,
 Contad almas de niños, almas buenas,
 Que amor es nudo que jamás desata
 La maña, ni la fuerza;
 Y del Cielo vendrán tantas bendadas
 En premio á vuestra ofrenda,
 Que habreis de ser unidos
 Por la mano Suprema,
 Vosotros los zagales de mis campos
 Moradores sencillos de la tierra,
 ¡Naturaleza augusta,
 Eres madre de todas las bellezas!
 Y humilde adoro á mi Dios del Cielo
 Que ha sabido crear arte tan bello.
 ¡Mi Dios!... Es el encanto peregrino,
 Perfume embriagador, magna clemencia,
 Justicia de justicias,
 Empujador de lágrimas y penas,
 Consuelo de infortunios y quebrantos,
 Eco de la tristeza,
 Hechizo del amor, nido de glorias,
 Compendio de bellezas...
 ¿Y cómo no ha de ser, si las creadas
 Delicias de la tierra
 Nacieron á la vida
 Por mágico poder de su elocuencia?
 ¡Que es la de Dios palabra
 Arroboradora, celestial y bella!
 Si cantar yo acertara todo eso,
 Poeta, bardo, trovador yo fuera.

Cuántas veces ¡oh Dios! vertí á raudales
 Lágrimas de dolor y angustia llenas,
 Que en la hondura caían de mi pecho
 Igual que si cayeran,
 Dardos envenenados por las hieles
 De las almas más negras.
 ¡Cuán pobres mis arrestos!
 ¡Cuán débil mi destreza!
 ¡Qué poco sabe el hombre
 Ante Dios, que es secreto de las ciencias!
 Cuántas veces sentí desesperado
 La pobreza en la sangre de mis venas,
 Y lloré cuantas en convulso duelo
 Mi pequeñez que muere en la impotencia.
 Los labios gemidores
 Quebraron maldiciones de mi lengua,
 Y esta mi ardiente fantasía loca
 Quejóse tan maltrecha,
 Que alguna vez la lira
 Pulsé, y estaba muerta.
 ¡Cuántos abatimientos en el alma!
 ¡Qué cruces mis tristes impaciencias!
 Y he llorado ¡mi Dios! sí, te he llorado
 Con honda, triste, inconsolable pena
 Al no poder cantarte
 Cual Tú, Señor del mundo merecieras;
 Al ver que no en arrullos
 De tórtolas y alondras de la sierra,
 De palomas más áftidas que nieve,
 De golondrinas bellas,
 Encantadoras y amorosas aves

Que en los espacios vuelan,
 De jilgueros y pardosruiseñores
 Deshízose mi lengua,
 Entonando con voz cariciadora
 Más suave que la brisa cuando besa,
 Cantares armoniosos no aprendidos,
 Dulcísimas cadencias.
 Troyas que en ritmo suave
 A Tu oído purísimo cayeran,
 Y es que no brotan de mi pecho rudo
 Filigranas de flores y ternezas,
 Ni remedo los cantos sossegados
 Que de mi santa madre yo aprendiera,
 ¡Mi madre que es de todas
 Las madres de los hombres, la más buenal
 Mas Dios lo quiso y cantaré armonías
 Con fe en el alma y en el pecho fuerza.

Llegué á este valle y templé la cítara,
 Jugué las manos y rasgué sus cuerdas
 Y á los vientos lancé trovas que solo
 Dios y mi madre oyeran,
 Que otros más que ellos ni escuchar qui-
 (sieron)

Notas de un alma ingénuo;
 Y fué como corona
 Y aprecio de mi endecha,
 Un beso de mi madre
 Y estas palabras que de Dios vinieran
 Como rayo de luz, nimbo de gloria,
 Fuego de antorcha en mi noche negra:
 —Pulsa el laud y canta,
 Canta por que lo quiero: Eres poeta—
 Mas he de confesarlo lloro y lloro
 Con hondo desconsuelo y honda pena,
 Que esta mi voz no sabe
 Cantar cual metecieras;
 Y cantarte también ¡oh madre mía!
 Que hay sentimientos que jamás expresan,
 Ni la de oro, pluma de los sabios,
 Ni las de amor, estrofas de poetas.
 Los poetas son arpas celestiales,
 Son flores del Edén de aroma llenas
 Y embriagadoras por el amor santo
 Que llevan en su esencia;
 Son de la luz, el beso,
 Son del amor, la misteriosa fuerza,
 Son de las cosas puras
 La más casta pureza;
 Son de todo lo grande
 El poderoso é inquebrantable emblema,
 Son trovadores para el bien nacidos
 Y por el bien y la verdad guerrean;
 Son de Apolo y las Musas amadores,
 Son fervientes de Venus y Minerva,
 Son la luz del amor y amor de luces
 Y la belleza son de la belleza.
 Los poetas son arpas celestiales,
 Es voz divina la de los poetas
 Que nacieron igual que los querubens
 Y un mandato de Dios trajo á la tierra,
 Para que en este valle
 De lágrimas y penas,
 Endulzaren la vida de los hombres
 Y cantasen de Aquel la omnipotencia,
 Diciendo en coro á la faz del mundo
 Que es Dios, Señor de todas las grande-
 (zas.)

El astro soberano de la vida
 Y que los ojos de mi ser recrea,
 Rompió las mallas que en vejigas blancas,
 Las nubes le opusieran,
 Y á otra parte del mundo que habitamos
 Desterró á las tinieblas;
 Y á la vida nació por el Oriente
 Y estremeció de amor toda la tierra,
 Que al choque con la luz, surgió radiante.
 De esplendideces llena,
 Magnífica, amorosa,
 Ensoñadora y bella.
 Y el blanco disco que á la vida trajo
 Plateados reflejos, luz serena,
 Huyóse á las regiones que sumidas
 En las negruras de la noche fueran.
 Entonces sonrió todo á la vida
 Y entonces se mostró Naturaleza,
 Llena de poesía indescriptible,
 Llena de encantamientos que embelesan,
 Soberana mansión de los humanos,
 Eterno altar del Dios de la Belleza.
 Y por más que te canten

En versos cincelados los poetas,
 Su Musa no te abarca,
 Su inspiración no llega
 A traducir las puras armonías
 Que sus ojos contemplan...
 Y es que después de Dios, solo eres grande
 Y en el arte suprema.
 Naturaleza augusta;
 Eres madre de todas las bellezas.

José Rincón Lazcano.

LA SIERRA DE GREDOS

Avila está situada de España tan en el centro, como ciudad encantada, y al pasar, nadie vé nada de lo que hay de Avila dentro (Zorrilla.)

A cuatro horas de Madrid y 120 kilómetros de trayecto en ferrocarril se encuentra la estación de la ciudad de Avila, de la que dijo el inmortal poeta los versos que encabezan este artículo.

Todo el que haya recorrido esta provincia habrá quedado en extremo complacido de ver tanta variedad de terrenos y climas.

Los partidos del Barco, Piedrahita, Arenas y Cebreros pueden calificarse de verdadera Suiza central; en breve tiempo se pasa de la región del naranjo y olivo á la de las nieves perpetuas.

Valles de hermosa temperatura regados con aguas que tienen la pureza del hielo y la limpidez del cristal, praderas deliciosas, umbrías tan frondosas como los más espesos é intrincados bosques de Europa, en cuyo seno se encuentran lobos, corzos, gamos, venados y jabalíes; colinas revestidas de castaños y nogales, laderas donde se encuentra la vid, alternando con el prado; canchales de pintoresca y agreste perspectiva, simas, precipicios y desfiladeros que causan vértigo; altísimas y escuetas cumbres, lagunas de profundidad desconocida, en cuya superficie flotan grandes témpanos de hielo en estío; enormes ventisqueros que jamás se deshacen forman esta aménisima región castellana.

Apafía imperdonable es que tanto turista, sportman y viajero como los amantes de las bellezas patrias, no dediquen algunos días para visitar un país donde recibirían las más agradables impresiones.

La sierra de Gredos.—Siguiendo la carretera que de Avila comunica con la Vera de Plasencia y Talavera, la Reina se llega al puerto del Barco y á la parte sur de su bajada empieza la tan renombrada sierra; sigue por el sur de Piedrahita, entra en el partido del Barco y abraza el de Arenas y parte del de Cebreros; se extiende en varias ramificaciones, formando cordillera con la sierra de Piedrahita y el puerto de Chfa, que circunda el valle de Corneja; continúa por espacio de dos leguas y al llegar á Bonilla se eleva hasta la altura de Serrota, donde se encuentra el puerto de Villatoro, que pone en comunicación á Madrid y Avila con Béjar y el puerto de Baños.

Es, pues, la sierra de Gredos una agrupación de montañas enormes, las más altas, más áridas y más inaccesibles de las Castillas; está sureada de derrumbaderos y precipicios horribles; su aspecto es selvático y espantable; en los dos últimos tercios de su altura apenas hay vegetación (el líquen), ni habitan aquellas alturas, no siendo pájaros y reptiles, más animales que las cabras monteses (capra hispánica), que constituye género peculiar de esta montaña y aun de toda la fauna española.

La parte más alta de la sierra la forman unos escarpadísimos picos peñascosos llamados los Hermanos de Gredos que forman la plaza de Almanzor á 2.650 metros sobre el nivel del mar, en cuyo lugar se encuentra la célebre laguna; su figura es una eclíptica muy excéntrica, formando como dos lagunas, representa como unas gafas ó anteojos; su profundidad no es posible precisarla, pues sería necesario ir provisto de barco para llegar al centro, cosa difícilísima de poder transportar á aquellas alturas; sin embargo, en lo que se ha podido sondear es de 12 á 36 varas, si bien la razón hace creer vaya en aumento al descender el declive de las montañas que, agrupadas, forman la cuenca de tan gran depósito de agua. Cristalinas y en extremo frías, aunque gratas al paladar, no crían ninguna clase de pesca y solo en estío, cuando sobrenadan grandes témpanos de hielo, se ve algún renacuajo, cuyos embriones arroja el viento ó la lluvia. A pesar de esto, en las gargantas que se forman de sus aguas se crían truchas de exquisito sabor, sumamente apreciadas.

Su extensión no es muy grande; su diámetro mayor será de 150 á 200 varas.

A primera vista parece haberse formado este gran lecho de aguas del cráter de un volcán extinguido; pero aunque se han examinado minuciosamente sus alrededores, no se ha encontrado ningún producto volcánico que pueda confirmar tal sospecha; más fácil es creer que la agrupación de grandes montañas que descuellan en todas las direcciones no dando salida á las aguas, sino después de llenarse completamente, son la causa de la formación de este abismo.

Al bajar de las escuetas cumbres, coronadas de nieve, asombra y causa pavor ver barrancos y despeñaderos de paredes perpendiculares al precipicio, donde la menor imprudencia ó mal paso ocasionan la muerte. Después se revisten las laderas de enebros, jaras, pobos, pinos, robles, retamas, piornos y multitud de arbustos y plantas, cuyo verdor y lozanía contrastan con los grandes picos antes mencionados.

Respecto á esta laguna se cuentan mil consejas y maravillas estupendas y fantásticas, que el vulgo acoge; se hace habitar en aquellas regiones á brujas y duendes, que seguros de no ser importunados cometen toda clase de maldades y desafueros. Los sitios apartados y salvajes en que está, los destructores nublados que en ella se forman que suelen arrasrar las cosechas de los campos, han sido parte á dar vida á tales patrañas.

Dada una ligera idea de aquellos lugares, voy á reseñar la manera de hacer la excursión y forma de cazar las monteses. Desde la estación del ferrocarril de Avila puede tomarse la diligencia que va á Béjar; se recorre el pintoresco Valle de Ambles, rodeado de altas montañas y sombreado de pueblecillos que forman un cuadro de sorprendente vista; desde este sitio ya se distinguen los Picos de Gredos; se atraviesa el puerto de Villatoro para entrar en el delicioso Valle de Corneja, cubierto de grandes praderas y toda clase de frutales: á las diez leguas de camino, ó sea en Piedrahita, se trasborda al coche correo que va al Barco; en breve tiempo se salvan las cuatro leguas de trayecto y se encuentra el viajero muy cerca de la falda de la montaña; en un país únicamente comparable con la vega de Valencia, surcado por ríos y arroyos entre los que sobresale el famoso Tormes, que pasa lamiendo las murallas de tan deliciosa y bella población; del Barco, atravesando toda la fértil campiña, se llega á Bohoyo, que dista dos leguas, y se está en la misma falda de Gredos.

Para emprender la ascensión hay que hacer provisiones de víveres abundantes, pues á más de ser muy penosa y larga, como se tiene que pasar noche en la sierra y el frío se

nota á pesar de hacerse en los meses de Julio y Agosto, todas las precauciones son pocas.

Una vez hecho esto y buscados los gufas, etc. se empieza la subida por veredas empinadísimas que estrechan á medida que uno avanza, hasta quedar convertidas en senderos de cabras y después en rastro imperceptible, que solo distinguen aquellos hijos del país, tan inteligentes y ágiles como las monteses que pueblan aquellos riscos.

Hay que trepar por peñascales enormes, atravesar precipicios de profundidad grandísima, en que la vereda no tiene medio metro de anchura, pisar ventisqueros de nieve de tal blancura que no se pueden mirar, por que deslumbran; caminar por desfiladeros en que el final de altura de las paredes no se distingue, y parece está uno en las entrañas de la tierra; en una palabra, recibir emociones grandiosas y desconocidas. La perspectiva que se alcanza desde alturas tan considerables es magnífica, pues se domina un contorno de muchas leguas en varias provincias.

El primer descanso suele hacerse en el llamado Pico del Almar, y una vez reparadas las fuerzas se continúa, ya muy despacio por lo intrasitable del terreno hasta llegar á la tan deseada laguna.

Es verdaderamente sublime ver cómo se despeña el agua de las gargantas, formando caprichosas cascadas, que á su vez forman pequeños lagos en todas las depresiones del terreno; el gran ruido que producen y el ver uno á sus pies las poblaciones y campiña, que parecen pequeñas manchas de diversos colores.

Gredos ha sido visitada por muchos personajes y turistas, tanto extranjeros como de nuestra patria. Se recuerda gratamente en la comarca la estancia de uno de ellos perteneciente á familia de soberanos de Europa, que llamó la atención por su afable trato, por la agilidad y destreza en caminar por aquellos viecuetos y por lo certero de la puntería, pues cobró buen número de monteses.

Todos años, por los meses de Julio y Agosto, se ven muchas caravanas de excursionistas y cazadores que van á pasar unos días en aquellos agrestes picos.

También se puede hacer el recorrido por la parte de Arenas de San Pedro; pero lo general es por los sitios indicados, antes bien sea por los medios de comunicación ó por circunstancias especiales, como es una de ellas que en los meses antes citados las cabras monteses habitan con preferencia los sitios de la región del Barco, por ser mucho más frescos y abundantes en pastos, huyendo del calor de Arenas, Mombeltrán, Candelada y Adrada.

La capra hispánica.—Es animal de muy bella presencia; su talla es mayor que los ejemplares de muchos cabros domésticos; su color pardo, con rayas más oscuras por el lomo, varía según la estación y edad; la cabeza de testuz prominente, con grandes cuernos que se elevan hasta el primer tercio de su altura, para luego ensanchar; los ojos grandes y claros; el hocico delgado y las orejas finas y derechas; sus patas, musculosas y delgadas, terminadas en pezuñas muy duras; la cabeza resulta pequeña con relación á la cornamenta. Yo poseo un ejemplar, quizá de los mayores que se hayan matado, que tiene de la cepa del cuerno á la punta 90 centímetros, y, en cambio, la longitud de la cabeza es del testuz al hocico de 20 centímetros. La edad que le marcan los cuernos es de diez y nueve años.

Tengo noticias de haberse visto una cabra montés de color negro, cosa rarísima, pues todas las que se han cogido son del color antes citado, más ó menos oscuro.

Para cazarlas hay que situarse en los puntos más elevados y en desfiladeros y veredas peligrosas por donde acostumbran á pasar, para en el momento que se las vea hacer fuego, cuidando que la puntería sea certera,

á sitio en que el animal caiga sin vida, pues caso contrario de no quedar en el tiro, es muy difícil, si no imposible, cobrarla.

Parece increíble que con las armas de que hoy disponemos de tanta rapidez en disparar no se pueda casi nunca hacer el segundo disparo á una montés; pues nada, es muy cierto y si alguno de mis lectores las ha cazado corroborará mi aserto; son tan grandes los brincos que dan, que es cuestión de verla y hacer fuego; al menor ruido desaparecen; contados serán los que hayan matado una res entrando relativamente despacio en el puesto.

Para dar una idea de aquellos lugares citaré *El salto de la cabra*. Son dos picachos que forman un horrible precipicio de enorme profundidad; pues bien, de uno á otro se pasa una montés da un salto y un hombre tarda en ir dos días.

En la época de invierno la cabra montés se corre á la parte de Arenas, esquivando las glaciales regiones de la zona de Bohoyo; ha ocurrido venir de improviso una terrible nevada, y al no poder pasar las altas cumbres verlas pastar con los ganados de la comarca.

Hace bastantes años que en una corraliza de cerrar ganado se encontraron 15 ó 20 monteses entre las cabras domésticas, y por afán de comer su carne las mataron, sin darse cuenta de lo que podían haber valido vivos los ejemplares.

Parece ser un hecho que los propietarios de la Sierra de Gredos han cedido el derecho de caza á S. M. Don Alfonso XIII y haber estado inspeccionándola el Sr. Marqués de Villaviciosa de Asturias, por su mandado, días pasados.

Estoy seguro que, dada la afición é intrepidez de nuestro Rey, pasará ratos deliciosos en aquellas montañas y país aménisimo; al mismo tiempo las regiones en que está situada Gredos ganarán mucho en vida, pues se verán más frecuentadas al tener en ellas un cazador nuestro querido y simpático Monarca.

Salvador Blasco de Vega.

Mingorría 2-5-1905.

CORREO DE AYER

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid-5.

Las Cortes.

En la alta Cámara continuó discutiéndose ayer el Mensaje, habiendo intervenido en el debate el Sr. Labra, que se ocupó con preferencia de las cuestiones religiosas, internacional y electoral.

Contestó al senador republicano el Sr. Calbetón.

En el Congreso despertó algún interés la discusión de las actas de Fonsagrada y Valdeorras.

Combinación de Gobernadores
Para después del regreso del Rey, de Alemania, se anuncia una nueva combinación de gobernadores que alcanzará á ocho ó diez provincias.

Protección á la infancia.

Ayer mañana se reunió en el ministerio de la Gobernación, para constituirse, el Consejo superior de protección á la infancia, creado por virtud de Real orden de 12 de Agosto de 1904.

Es presidente nato el ministro de la Gobernación, y se nombraron: vicepresidente al doctor Cortezo, y secretario al Sr. Tolosa Latour. Pertenecen como vocales al Consejo el obispo de Madrid, el gobernador, los presidentes de la Diputación provincial y de la Audiencia y los dos inspectores de Sanidad.

Hoy publicará la *Gaceta* una Real orden disponiendo que los gobernadores civiles constituyan Consejos provinciales.

El Sr. García Prieto se ocupa en el estudio del reglamento por el cual se ha de regir esta institución.

El viaje del Rey.—Salida de San Sebastián

Después de la comida, en la que el

Rey sentó á su mesa al personal de su séquito, al presidente de la Diputación y al vicepresidente de la comisión provincial, S. M. se dispuso para oír la misa nocturna concedida por Su Santidad.

La sagrada ceremonia se celebró á las doce de la noche en la capilla del palacio de Miramar, oficiando el cura párroco de la iglesia del antiguo.

Terminada la misa, el Rey confirió telefónicamente con la Reina, y minutos después de la una salió de palacio la comitiva, llegando á la estación algo retrasada.

A pesar de la hora intempestiva y del desapacible tiempo, los andenes estaban concurridísimos.

A la una y veinte minutos de la madrugada arrancó el tren, y los vivas al Rey y á España se dejaron oír durante largo rato.

En Hendaya

A las dos menos minutos llegó á Hendaya, el tren que conduce al Rey á quien esperaban en la estación las autoridades locales y el cónsul español.

El Rey se trasladó en esta estación al tren francés, encargando al Alcalde de San Sebastián que comunicara á su augusta madre su feliz salida de España.

El tren francés salió de Hendaya á las dos en punto de la madrugada, regresando las autoridades guipuzcoanas á San Sebastián en tren especial.

Una desgracia.

En Baralla, Lugo, ha ocurrido una sensible desgracia. Un niño de corta edad, aprovechando un descuido de su padre, cogió un fusil que éste tenía cargado, disparándole sobre una hermana suya de tres años, que quedó muerta en el acto.

El suceso ha impresionado vivamente al vecindario.

Un escándalo

Con motivo de un altercado entre el cobrador del tranvía núm. 119, de la línea de Progreso á Cuatro Caminos, y un viajero del mismo, hubo esta madrugada, á la una y media, un escándalo en la Puerta del Sol, esquina á la calle de la Montera, arremolinándose mucha gente alrededor del citado tranvía.

El asunto terminó llevándose una pareja de guardias de Seguridad al viajero, quedando libre el cobrador.

Huelga resuelta.

Dicen de Palma que la huelga de los fundidores de los talleres Meneu ha quedado solucionada.

Los huelguistas han sido sustituidos por obreros mallorquines y catalanes.

Mi candidatura.

No me propongo insertar en este sitio un manifiesto solicitando el voto de los lectores; voy á ocuparme de mi candidatura por que, considerando como un deber, ineludible para los que—quizás con excesiva inmodestia—nos creemos intérpretes ó representantes de la opinión, participar á ésta las causas ó razones que nos hayan determinado á adoptar una resolución (siempre que, por el carácter é importancia de la misma entendamos que pueden interesar á aquella), me crea obligado á dar cuenta en estas columnas del motivo que me decide á presentarla en las próximas elecciones municipales.

En diferentes ocasiones nos hemos ocupado, en esta publicación, de la importancia que para el vecindario de la misma tienen estas elecciones y de la conveniencia de que, apartándonos de rutinas nada loables, fines políticos y miras particulares—no siempre desinteresadas—nos preocupemos de que las personas de conciencia honrada y recto criterio lleguen á entender la obligación estrechísima y sagrada en que se encuentran de tomar participación activa en los asuntos públicos.

Ignorábamos el efecto que nuestra campaña pudiera haber causado en la opinión, más al saber los nombres

de algunas de las personas que se aprestaban á la lucha nos disponíamos, de nuevo, á ocuparnos de tan trascendental asunto cuando, invitado al efecto, por el señor Gobernador civil, tuve que trasladarme á su despacho. En él, y con la exquisita amabilidad que caracteriza al Sr. Novella, y dando una prueba más de sus deferencias á la prensa local, se sirvió manifestarme que hallando justificadísima la campaña que venimos haciendo en las columnas de EL DIARIO y convencido de que era necesario llevar al Municipio personas que por su probidad é independencia económica y política garantizaran la recta administración de los intereses que le están confiados, había solicitado el concurso de otras autoridades locales y jefes de fracciones políticas para formar la candidatura que él apoyaría posponiendo, muy gustoso, las conveniencias del partido en que milita á las del vecindario de nuestra ciudad.

Al significarle yo la satisfacción que me producían estas manifestaciones y lo muy obligados que, por tan noble propósito, le estaríamos tanto la población de Avila como la prensa encargada de formular sus aspiraciones, me dijo:

Como vé Ud., el fin que persigo es que esta ciudad salga de la triste situación en que se encuentra y sea en época no lejana, lo que todos los que por ella nos interesamos esperamos fundadamente que llegue á ser una vez que se realicen todos los proyectos estudiados por nuestro Ayuntamiento: en su consecuencia espero ser ayudado por las personas que propongo para el cargo de concejal; mas si estos se negasen á aceptarle, cuando la opinión lamente la crítica situación del municipio pondré un comunicado al único periódico local manifestando los nombres de los que, en esta ocasión, me nieguen su concurso y defiriendo sobre ellos la responsabilidad moral que me pudiera caber.

Seguidamente, tomé de una carpeta una hoja de papel y leyó la relación de los candidatos propuestos: entre estos se hallaba el mío.

Traté de hacer ver al Sr. Gobernador que desprovisto—como estoy—en absoluto de las excelentes condiciones que adornan á muchos de mis paisanos, y que para desempeñar un cargo de esta naturaleza son necesarias y considerándome, además, falto de aptitud para favorecer con mi gestión en el Ayuntamiento los intereses del mismo, no debía ser elegido concejal, pues al serlo perjudicaría á aquel impidiendo tuvieran acceso á sus escaños las competentes personas que deben ocuparlos.

El Sr. Novella no estimó oportuno atender mis indicaciones y volvió á decirme lo que pensaba hacer en el momento en que hasta él llegasen las demandas ó quejas de la opinión; y considerándome yo, aunque sea el más indigno, uno de sus representantes en este pueblo, recabando para aquella la legítima libertad que debe tener en sus manifestaciones, acepté la invitación que se me hacía resolviendo presentar mi candidatura para concejal del Ayuntamiento á fin de poder juzgar á éste, sin trabas de ningún género y en la forma á que á ello se haga acreedor.

Constantino García Pérez.

DEL EXTRANJERO

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Derouledé en Francia.

París-5.

Derouledé llegó á Belfort esta mañana y llegará mañana á París. Sus amigos políticos han recibido un telegrama que dice:

«Al fin pasó la frontera. Gracias á los que han contribuido á consolar mis pesares.»

Los estudiantes alemanes é italianos

Berlin-4.

Dicen de Wien que esta mañana los estudiantes nacionales alemanes

han hecho frente a la Universidad demostraciones contra el rector con motivo de haber sido nombrado un profesor techeque.

Al mismo tiempo los estudiantes italianos se manifestaban, con ocasión del aniversario de los incidentes de Innsbruck.

Se produjeron frías entre los estudiantes alemanes e italianos, resultando varios heridos de bastonazos.

De Rusia.

San Petersburgo-4.

Créese que el zar se verá precisado a recurrir a las armas para restablecer la soberanía rusa en Finlandia.

En Odessa, según telegrafían a la Central News, han sido suspendidos los efectos de la ley marcial, promulgada, a lo que parece, por error.

Circulan rumores de que se ha pretendido hacer víctima de un complot al exprocurador del Santo Sínodo, Pobiedonostzeff.

En Hungría.—Contra un gobernador.

Vie. a-5.

Al jurar el cargo de gobernador de provincia, en Klausenburg ante los miembros del consejo provincial, el conde Celeky, para el que ha sido nombrado por el ministerio, fué acometido a silletazos por los miembros de dicho consejo causándole varias heridas.

Por este motivo han sido presos varios individuos pertenecientes al consejo por haber insultado al Gobernador.

OFICIAL

Gaceta del día 3.

Guerra.—Reales decretos de personal.

Marina.—Real decreto concediendo la gran cruz del Mérito Naval al barón von Senden Bibrau, Jefe del Gabinete Naval del Imperio alemán.

Fomento.—Real orden disponiendo se reanuden las sesiones de la Conferencia ferroviaria.

Administración central: Relación de las pensiones declaradas por el Consejo Supremo de Guerra y Marina durante la segunda quincena del mes de Octubre último.

Hacienda.—Dirección de Aduanas. Relación de los cargamentos de trigo y demás cereales, procedentes del extranjero, que han sido despachados en las Aduanas de la Península e islas Baleares, durante el mes de Septiembre último.

Balances de Sociedades mercantiles. Anuncios oficiales y parte no oficial.

Notas Parisienses.

El miedo de Alemania

Parece, si se cree a los periódicos de ultra-Rhin, que le fué hecha a monsieur Rouvier la siguiente pregunta, durante las negociaciones a que dió lugar recientemente el asunto de Marruecos: «¿Cuál será la actitud de Francia en el caso de un conflicto entre Alemania e Inglaterra? ¿Qué ha respondido Mr. Rouvier? No lo sabemos.

La curiosidad de Alemania se explica fácilmente; pero ¿por qué había de estar Francia obligada a satisfacerla?

¿Es que se sabe alguna vez lo que se hará en un momento dado? Eso depende de las circunstancias que se producen a última hora.

En realidad, Francia tiene dos vecinos temibles, y aun dos rivales bajo distintos puntos de vista. Supongamos que vengan a las manos. Esa perspectiva no tiene nada que pueda entristecerla demasiado.

La lucha será ruda y se aniquilarán los dos adversarios en provecho de Francia, cuya única obligación se concretaría a observar el desarrollo de los sucesos.

Esta es la primera fase, la fase de espera. Luego observaría neutralidad benevolente y atenta. ¿Y luego? Pues luego los acontecimientos la guiarían, y como no es fácil adivinar el giro que tomarán, no podemos, razonablemente decir lo que se haría.

Pero, objeto Alemania; yo quiero tener una seguridad. No puede empezar la lucha si de antemano no sé si intervendrás en ella.

Naturalmente, pero eso es cosa

vuestra, no nuestra, se le respondería. Y se podría añadir: La situación que os inquieta, vosotros la habeis creado. Habeis tomado la Alsacia-Lorena. Y hoy se os hiere por ese lado ¿Qué podemos hacer nosotros? ¿Y por qué habiendo sufrido la ley del vencedor, tendríamos que sacarle del atolladero en que su conquista le ha metido?

Sería mucha tontería.

Por consiguiente, batíos con Inglaterra ó no os batáis, como os conveniga; pero perded la esperanza de obtener compromisos sobre neutralidades que no es posible preveer.

H. Harduin.

BOLETIN DEL DIA

Recaudado por consumos, 1.016'95 pts.

Matadero público.—Día 3. Se degollaron un toro, 2 terneras, 11 lanas y 24 cerdos, con un peso de 2.830 kilos, devengando un arbitrio de 123'24 pesetas.

Ecos de Castilla

Burgos.

En la tarde de anteayer, invitados por el celador de ingenieros D. Emerico Alonso, se reunieron en la sala de armas sita en el Parque de Artillería, representaciones de todos los cuerpos auxiliares del ejército, con objeto de tratar de la fundación de una asociación filantrópica general que, abarcando a todos los citados cuerpos, preste ayuda a las viudas y familias de los socios fallecidos y a los huérfanos de los mismos el amparo que sea posible.

La idea expuesta por el iniciador fué aceptada por todos los cuerpos en principio, nombrándose en la misma reunión una ponencia encargada de estudiar el asunto y redactar un proyecto de reglamento para someterla a una nueva junta general.

Salamanca.

En la sesión del viernes dió cuenta el señor Alcalde al Ayuntamiento de las gestiones realizadas últimamente en Madrid.

Del préstamo son malas las noticias; pues se fia poco al crédito municipal.

Para el aumento de guarnición se gestionó del Estado Mayor venga el batallón de infantería y continúen las obras del Parque.

Del ferrocarril a Avila no puede declararse nada de lo gestionado.

—Ha sido nombrado gobernador militar de esta provincia el general D. Arturo Castelary.

NOTICIAS

Ha sido destinado al penal de Algeciras el confinado Juan Cerro Suarez, condenado a muerte por el crimen de Poyales del Hoyo, e indultado hace poco tiempo por el Gobierno de S. M.

Ha sido nombrada maestra interina de Barbarda, Doña Silvana García Gómez.

La Comisión provincial ha acordado admitir la renuncia hecha por D. Ignacio González García, del cargo de concejal del Ayuntamiento de Papatrigo, fundada en haber sido nombrado Juez Municipal suplente, por el cual opta.

La Cámara de Comercio de Huelva ha solicitado el apoyo de las demás de España con el fin de conseguir que, los cosecheros y fabricantes de vinos que no posean aparatos destilatorios propios, puedan comprar, con exclusión del pago de derechos de fabricación y consumo para el encabezamiento de sus caldos, los litros de alcohol que correspondan al producto de la destilación del 15 por 100 de su cosecha.

Resultado del arqueo verificado por la Administración del Asocio de la extinguida Universidad y tierra de Avila, correspondiente al mes de Octubre último.

Existencia en fin de Septiembre, pesetas 11.371'49; ingresos durante Octubre 2. 854'30. Total cargo 14. mil 225'79.

Importando los pagos 1.688'42 queda una existencia de 12.537'37.

—¿Dice usted que el Sr. Orive se parece al planeta?

—Si, señor; en que tiene polos,

—¿Y dónde tiene ese caballero los hemisferios?

—En unos frascos muy bonitos (los de lujo).

—Pero él no gira como el mundo...

—Si, señor; gira constantemente a sus depositarios, porque esos *Polos*, son el eje de su reputación y de su fortuna.

Los servicios astronómicos de los principales observatorios del mundo están, desde hace quince años, realizando el enorme trabajo de confeccionar una carta fotográfica del cielo.

Se trata de hacer un atlas en el que aparezcan las posiciones precisas de todos los astros, calculados en número de 20 millones.

La Comisión provincial ha aprobado el pliego de condiciones para las subastas de suministros de artículos de consumo con destino al Hospital é Inclusa durante el año natural de 1906 y dispuso al efecto la celebración de aquellas.

Anteanoche falleció en esta ciudad doña Esperanza Martínez del Val, esposa de nuestro apreciable amigo y compañero, el oficial del cuerpo de Correos, D. Julián Otero Pérez.

Tanto a éste como a la demás familia enviamos nuestro sentido pésame.

En los tres primeros trimestres del año actual se han recaudado en las Aduanas pesetas en oro 56.794.444 y 127.239, por equivalencia, en plata.

La importación ha satisfecho 54.16 millones oro y la exportación 2.26.

Véase en 4.^a plana Marceliano Silva.

Durante el mes de Octubre último se han expedido por este gobierno civil 61 licencias, de ellas 40 de caza, 18 de uso de armas y especiales para cazar con galgos.

El día 14 del mes actual se verificarán en las Casas Consistoriales de los Ayuntamientos, las subastas del fruto de piñón siguientes:

En Cebreros; el del monte «Hoya de San Blas», bajo el tipo de tasación de 20 pesetas.

En Hoyo de Pinares; el del monte «Dehesa boyal», bajo el tipo de tasación de 25 pesetas.

En Piedralaves; en el monte «Navalmohalla», bajo el tipo de tasación de 120 pesetas.

ÚLTIMA HORA

CARTA DE MADRID

Madrid 5 de Noviembre de 1905
DE POLITICA

La estatua de Castelar.

El Senado tomó ayer tarde en consideración la proposición de ley que concede bronce para la estatua de Castelar en Madrid.

Estuvo muy feliz, así de palabra como de concepto, el senador D. Luis Palomo al apoyarla, y entre otras frases discretas y sentidas, dijo que el cuerpo de Artillería, que Castelar reorganizó, daría con gusto sus antiguos cañones para aquél que le devolví sus bombas.

Las actas del Congreso

La Comisión se reunió hoy, dispuesta a dar un avance decisivo en sus trabajos. A primera hora se reanudó el estudio del acta de Sequeros, procediéndose al examen pericial de los documentos. Entre tanto que se verificaba este examen se aprobaron los expedientes de Las Palmas (Canarias, tres lugares) y Vera, hasta las

dos de la tarde. En el acta de Vera habrá voto particular.

El resumen del estado de examen de actas en la tarde de hoy es el siguiente:

Declaradas graves: Almagro. Estepa, Sanlúcar la Mayor, Chantada y Purchena.

Pendientes de dictamen: Teruel, Montilla, Madrid (ocho lugares), Sorbas, Almería (tres lugares), Santa Cruz de Tensrife (tres lugares), Santa Cruz de la Palma, Villajoyosa, Carballino, Laredo, Villacarrillo, Vich-El Ferrol, Manresa, Pego, Denia, Santa María de Ordenes, La Bisbal, Figueras y Piedrahita.

Total de actas, 20; total de diputados, 31.

El viaje del Rey.—De Burdeos a París.

El Rey D. Alfonso ha salido a las cinco y treinta y tres de la mañana de Burdeos (San Juan), en el tren especial que le conduce.

El tren se detendrá cinco minutos en Angulema, de 7,28 a 7,33; otros cinco minutos en Poitiers, de 9,11 a 9,16; otros cinco en Saint-Pierre Corps, de 10,46 a 10'51; otros cinco en los Aubrais, de 12,22 a 12,27; llegará a Juvisysur-Orge a la 1,50 de la tarde, y entrará en las vías de la línea de gran cintura para ir a unirse a la red del Este.

El tren llevará en todo el trayecto una velocidad de 70 kilómetros por hora.

El Príncipe Fernando de Baviera.

Hoy hará su primera guardia en Alcalá de Henares, S. A. el Príncipe Fernando de Baviera.

Para las noches que haya de pasar en aquella población, se le ha habilitado un pabellón en la calle de Libreros, núm. 11.

En la semana próxima dará Su Alteza un *lunch* a sus camaradas del regimiento Húsares de Pavía.

Academia de Ciencias.—Una recepción

Esta tarde ha sido recibido por la Academia de Ciencias el nuevo individuo de la docta Corporación, don Vicente Ventura y Martínez de Velasco.

Empezó el acto poco después de las tres, ante una numerosa y distinguida concurrencia.

El nuevo académico leyó un discurso sobre la exposición de los conocimientos adquiridos acerca de los movimientos estelares, siendo muy aplaudido.

Le contestó el exministro de Hacienda, D. Juan Navarro Reverter.

Agresión a la Guardia civil.

Dicen de Granada que ayer en el sitio denominado el Triunfo, a un guarda de Consumos, llamado Diego Herrera, le dió el alto la Guardia civil para cachearle.

Este, en vez de consentirlo, hizo dos disparos contra los guardias civiles.

Entonces éstos dispararon sus fusiles contra el agresor, que resultó herido gravísimamente de tres balazos, encontrándose en estado agónico.

Riña sangrienta

Esta mañana han reñido en el paseo de las Choperas dos panaderos, llamados José Porto y Pedro Pérez, por cuestiones del oficio.

De la refriega resultaron ambos con gravísimas heridas, siendo conducidos a la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa.

Muerte de Mad. Cambon

Ha fallecido en París, a los ochenta y cuatro años de edad Mad. Cam-

bon, madre de los embajadores de Francia en Londres y Madrid.

De Rusia.—Contra Finlandia

Ha sido convocado en Petersburgo el Consejo especial de ministros, para tratar de la rebelión separatista de Finlandia.

Dícese que, después de haber examinado la situación, convinieron los reunidos en la necesidad de comenzar contra Finlandia una verdadera guerra, enviando al efecto un ejército invasor, con la misión de ir tomando una a una todas las ciudades, hoy convertidas en fortalezas por los rebeldes.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Día 7.—Martes.

San Florencio O. y C.—Distinguido por su cuna, se consagró al servicio de Dios y bien de sus prójimos ejerciendo el ministerio sacerdotal, a qué fué ascendido después de haberse ejercitado en todas las virtudes. Ascendió luego, aunque con mucha repugnancia, al episcopado, en el cual hizo muchos prodigios, siendo muy estimado de todos incluso de los Príncipes, de los cuales fué tratado con mucha estima. En el ejercicio de su ministerio episcopal murió en el Señor el día 7 de Noviembre del 675, siendo desde luego venerado como Santo.

Son además Santos Herculano Obispo y Mr., Malessipo y Cmps. y Rufo O. y C.

CULTOS

En la S. A. I. Catedral las Horas y Misa y por la tarde el Coro.

En las Reparadoras se expondrá el Santísimo a las siete, luego la Misa, y a las cinco la Reserva.

En la Magdalena sigue el novenario de Animas. A las diez y media Misa solemne y por la tarde a las cinco Rosario, plática que predicará el señor D. Mariano Guerras Salcedo, Novena, cánticos y Reserva.

En las Nieves sigue el mes de Animas al anochecer.

En Santo Tomás y la Soterraña el Rosario según costumbre.

Visita de la Corte de María Nuestra Señora de la Portería, en San Antonio. El Oficio divino y Misa, son de Santo Toribio, con conmemoración de la octava, rito doble mayor y color blanco.

UNA SEÑORA

ofrece indicar gratuitamente a todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, flujos, anemia, tísisis, enfermedades nerviosas etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos, preconizados, hoy en reconocimiento eterno y como deber de conciencia hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecuencia de un voto. Escribir a **Carmen A. A. García**, Aribau, 24, 1.º **Barcelona**.

Se venden

en la Dehesa de Navares, propiedad de D. Antonio Palmero, 3.000 pinos, a elegir.

También se venden en la misma Dehesa árboles negrillos, blancos y chopos.

La persona que tenga interés en tales adquisiciones, puede tratar con el administrador D. Manuel del Rio, vecino de Avila.

Recomendamos a las madres, la denticina Antonio Oliveres. Véase su anuncio en 4.^a plana.

AVILA.—Tip. de Sucesores de A. Jiménez.

HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED

El reputado ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, estará en Avila únicamente el día 12 de cada mes en la fonda del Comercio, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que pueden curar radicalmente sus hernias mediante los maravillosos aparatos de su invención los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños, deben usarlo. No dejéis de visitar a dicho especialista y tened presente, que está en Avila, en la fonda del Comercio, el día 12 de todos los meses.

Consulta y folletos gratis para todo el mundo. Talleres y consultorio en Barcelona Unión 13.

SECCION DE ANUNCIOS

GRANDES CRADERO DE ARBOLES

DE CARLOS R GAUD ZARAGOZA

PREIOS CORRALITOS DE ARBOLES Y SEMILLAS

Oferta especial

Precios puestos en estación de Avila

Manzanos el ciento, 100 pesetas, el mil 950 pesetas; perales el ciento, 90 pesetas; el mil, 850 pesetas; encargos de árboles por grandes cantidades. Representante en Avila Francisco Merino.

Alcázar, 2, sastrería, quien facilitará catálogos.



La Urbana

FUNDADA EN 1893

LA MAS ANTIGUA EN ESPAÑA

Compañía anónima de seguros, á prima fija, contra el incendio, el rayo, cosechas en pie y las explosiones de los aparatos de vapor.

Seguros sobre la vida, combinado y complementario.

Director en la provincia de Avila

DON AQUILINO CRUCES

Oficinas: Casa de Baños Santuste, Tras de San Vicente, Avila.

SE ADMITEN AGENTES

SASTRERÍA

EUGENIO MARTÍN GIL

ALCÁZAR, 5, ENTRESUELO

AVILA

ENTRADA POR LA LOTERIA

Confección para señoras y caballeros

Uniformes militares y hábitos talarés

De uno de los almacenes más acreditados de Madrid, se acaba de recibir un extenso muestrario de géneros de pañería para la próxima temporada de invierno, donde mis favorecidos pueden elegir lo mejor en clases y dibujos.

Se reciben géneros para la confección. Prontitud en los encargos. Esmerada confección.

ECONOMÍA EN LOS PRECIOS

Alcázar, 5, Lotería.

ALVARO DE AVILA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

NO SUJETA A LA CENSURA Eclesiástica

Redacción: Tomás Pérez, 10.

Administración: Tomás Pérez, 14.

(No se devuelven los originales)

EL DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMIGRANINA del D. M. Caldeiro.

El dolor de cabeza, jaquecas, desparecen en cinco minutos con la Hemigranina del doctor Caldeiro. La Hemigranina es notabilísima no solo en los casos de jaqueca reñida, sino en las cefalalgias de etiología determinada en las Neuralgias á frigori (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares la Ciática; la Disuria de los tuberculosos Dismenoreas, los retortijones uterinos, la Zona, etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, el autor, la remite por 8-50 pesetas.

Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9.—MADRID

SOLUCIÓN BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquios, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, inpotencia, enfermedades mentales, caris raquitismo, escrofulismo etc. FRASCO 2'50 pesetas. DEPOSITO: Farmacia de Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid. En Avila, D. Santos Crespo, San Segundo, 8, Dr. La Puente, Alcázar, 6 y en la droguería-perfumería de Fuentetaja y Compañía. En Aóvalo: Farmacia M. Blasco. En Muñana: Farmacia E. Frutos. En Villatoro, J. Carrión.

Mala Real Inglesa.—Vapores correos



Tipo de los nuevos vapores de la Compañía.

SERVICIO RÁPIDO DEL BRASIL Y RIO DE LA PLATA

Viaje de ida.—El día 5 de Noviembre de 1905 saldrá de Vigo para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, el magnífico vapor correo Nile.

El día 19 de Noviembre de 1905 saldrá de Vigo para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, y Buenos Aires, el magnífico vapor correo Aragón.

El día 27 de Noviembre de 1905 saldrá de Vigo para Montevideo y Buenos Aires, directamente, el magnífico vapor correo Parana.

Viaje de regreso.—El día 9 de Noviembre de 1905 saldrá de Vigo para Cherburgo, Southampton y con transbordo á la América Central el vapor Aragón.

El día 16 de Noviembre de 1905 saldrá de Vigo para Cherburgo, Southampton y con transbordo á la América Central, el vapor Magdalena.

El día 23 de Noviembre de 1905 saldrá de Vigo para Cherburgo, Southampton y con transbordo á la América Central, el vapor Thames.

Línea de la Isla de Cuba.—El día 25 de Noviembre de 1905 saldrá de Vigo para la Habana y Santiago de Cuba, directamente, el magnífico vapor correo Severu.

Se admiten pasajeros y carga en todos estos vapores para los puertos arriba mencionados. La marcha de todos estos vapores es de 17 á 18 millas por hora, empleando en el viaje de Vigo á los puertos del Brasil de 13 á 15 días, y á los de Montevideo y Buenos Aires de 18 á 20.

Es la línea de vapores que hace los viajes más rápidos entre Europa y América del Sur, ofreciendo excelentes comodidades á los pasajeros de 1.ª y 2.ª clase. A los de 3.ª se les da cama con ropa, pan fresco y vino á todas las comidas. Llevan cocineros españoles para el mejor servicio de los mismos. Asistencia médica gratuita.

Los pasajeros tienen que presentarse con su documentación en la agencia de Vigo el día antes de la salida del vapor.

Estos vapores tocan ahora en el mismo puerto de Buenos Aires, evitándose de este modo las incomodidades del viaje por ferrocarril desde La Plata á dicha ciudad.

Para más informes, dirigirse á los Agentes de la Compañía Único Sub-Agente en el distrito de Ribadavia, D. Francisco Pérez. En Coruña, Sres. Rubín é hijos. En Cádiz y Villagarcía, Sres. González y Fernández.

En Vigo, el Agente general en el Norte de España, D. Estanislao Durán.

NOTA.—Se suplica al pasajero se fije mucho en que el Sub-Agente que le acompaña le saque su billete en la única Agencia autorizada para ello en Vigo, que está en la Calle del Príncipe, núm. 45. Esta advertencia se ve obligado á hacerla el Agente de la Compañía, en vista de la cantidad de pasajeros que se vienen á quejar continuamente á esta oficina diciéndole que han entregado sus documentos al Sub-Agente con la condición de que los embarcaran en los vapores de la Mala Real y que á última hora los embarcan en cualquier vapor de otra Compañía.

Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación

SUCESORES DE A. JIMENEZ

Tomás Pérez, 14—AVILA

MODRES LA DENTICINA ANTONIO OLIVERES

Buscad la salud de los niños en la Droguería de Fuentetaja, único depositario en la provincia. Zendrera, 16 y 18.

27 AÑOS DE ÉXITOS CUENTA EL ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACIÓN DE ESPAÑA... 1905... TRES VOLUMINOSOS TOMOS... Precio: 25 Ptas.

Agencia Universal de ANUNCIOS para todos los periódicos de España, Europa y Américas... ROLDÓS Y COMP. A. BARCELONA

SOMBRERERÍA M. SILVA Para la estación de invierno he recibido un gran surtido en Sombreros Hongos, Flexibles, Sevillanos, Tejas, Bonetes, Birretes y Gorras de las mejores fábricas de España y Extranjero.